

2016.3.9

星期三

济南天气
今天:多云,-3℃~5℃
明天:晴,-1℃~8℃
(济南气象台提供)

今日济南

齐鲁晚报

读者热线

96706

www.qlwb.com.cn



编者按

随着单独二孩、全面二孩政策放开,如今一些家庭的二宝已经呱呱坠地。二孩时代的到来,不仅会有家庭秩序的重构,还会波及到家政服务、医疗、教育、就业等方方面面,这场冲击波影响和改变的不只是二孩家庭。

上班工资不够给二宝请保姆

二孩放开,辞职妈妈多起来

最近,刚刚生完二宝的小杨和丈夫做了一个重要的决定,辞掉工作成为全职太太。最直接的原因就是带孩子压力太大,而小杨之前的工资还不够请保姆的,因此综合算起来还不如自己看娃。据了解,随着二孩放开,辞职的妈妈也跟着多了起来。

本报记者 万兵 实习生 杨姣

工资不过两千多,请保姆得三四千

小杨去年11月初生下二宝,五个多月的产假眼看就要到头,小杨和丈夫犯起愁。小杨说,大宝只有四岁,现在主要由老人带。自己马上就要重返工作岗位,二宝谁来看了难题。

“老人年纪大了,两个孩子一起看完全吃不消。孩子爸爸的工作比较忙,加班是家常便饭,也抽不出身来看孩子。”小杨说,他们曾经想过请个保姆白天带孩子。但一问价钱,一个月基本都得三四千块钱。

而小杨此前在一家私企做文员,工资扣除各种保险不过两千多。“工资还不够请保姆的,我还不如自己带孩子!”小杨说。由于丈夫的收入相对高一点,每个月约有一万多块钱。两口子一合计,觉得日子虽然会有点紧巴,但总比请保姆划算。

其实,随着全面二孩的放开,不少妈妈们为了更好地照

顾家人和孩子,踏入全职太太行列。有的甚至在刚刚怀孕时就离开工作岗位。市民胡先生就发现,单位接连有两三个女同事都是一怀孕就“消失”了。

也有的准妈妈在怀头一胎时就辞了职。“生完孩子再回公司,待遇和岗位都不如从前,即便慢慢能恢复过来,又到了要二胎的时候。”市民小王说,自己和丈夫早有要两个孩子的打算。考虑到从怀孕到生子,两个孩子前前后后一共要影响自己至少四年左右时间,她觉得与其这几年零零碎碎地上班,不如干脆先全职看孩子,过去这几年再考虑重新回到职场。

据媒体公开报道,移动社区网站辣妈帮此前曾做过一份调查,已婚女性选择成为全职太太的时间多在怀孕时和生完孩子后,其中46%是怀孕开始时就成了全职太太,而34%则是在生孩子之后。

压力大缺自信,全职太太不好当

全职太太越来越多,让更多仍在职场的女性心生羡慕。不用工作、没有赚钱压力、亲自教育孩子更放心等都是让她们“眼红”的地方。但其实,全职太太并不像看上去那么轻松。

“觉得生活越来越没意思。”某母婴交流圈里一个全职妈妈形容。根据她的介绍,怀孕期间她为了保胎不得不辞职在家。原本以为孩子一岁多上了早教班自己能轻松些,却发现心里总是有种危机感,压力格外大。

市民吴女士之前曾是一个小领导,大约两年前她有了二宝,于是辞职当起全职太太。但直到现在,她偶尔跟大宝同学的家长闲聊时,还会说自己仍在原来的单位供职。“并不是谁都能接受全职太太,也不想我儿子在学校被别人议论。”吴女士说。

除此之外,据辣妈帮的调

查,全职太太中有八成发现自己的社交圈越来越窄,七成以上的全职太太则表示自己不如以前时尚了,而且在各种来自自身和外界的压力下,很多人表示自己越来越缺乏自信与安全感。

对此,济南心园心理咨询工作室的专家孙静说,这些不自信或者压力感其实是一种“意识分裂”,归根结底是对生育孩子没有做好准备的表现。

“如果已经决定了,就应该完全放下原有的工作,正视自己到底要什么。”孙静说。包括有人会担心没有收入后在家里也会没有地位,在孙静看来这本质上都是对自我的不认同、不接受。

“其实别人未必小看她们,只是她们自己没有接纳自己。”孙静说,因此最终解决这些问题也还是要依靠全职妈妈们内心强大起来,认可自己现在的状态。



二孩时代到来催生部分全职太太,其中一些妈妈倾向带娃同时自主创业。女性招聘会现场,一些创业项目受到关注。 本报记者 万兵 摄

带娃不误挣钱,辣妈居家创业

其实,全职太太并不等于贪图安逸。如今有不少全职妈妈已经悄然脱离“全职”太太身份,而是结合自己的情况开辟了小职场。

市民高晶(化名)一边看孩子,一边通过朋友圈做起小生意。丈夫成先生说,自己的工资并不高,其实不足以养活一家人。因此

在妻子决定辞职时,自己有一段“简直抑郁”了,但如今,孩子已经一岁多了,他们的生活品质并没有下降。

原因就在于高晶带孩子之余,开始在家创业。“我现在在朋友圈代理一种比较高端的内衣,利润还可以,而且工作时间有弹性,赚得甚至比以前上班还多一

些。”高晶说。

济南市巾帼创业服务中心一名负责人也表示,现在女性居家创业受到不少人欢迎。“特别是一些知识女性,年轻女性,都比较热衷。”该负责人说,比如一些全职妈妈就会用业余时间做微商代理,用另一种形式实现就业。



去割双眼皮花了10万 多个部门已介入调查

B04 精读

今日B01-B16版 本版编辑:修伟华 美编:马晓迪 组版:颜莉

月亮湾海参3.15直销会明日火爆开售 野生海参360元/斤

>>活动时间: 3.10-3.13 >>活动地点: 历下区历山路101号解放桥北家乐福1楼南门入口 >>咨询电话: 400-0911-588 详见B02版